

港人大灣區置業比例升

料今年區內樓市成交升5%



【香港商報訊】戴德梁行昨日發表大灣區住宅市場及商業物業投資市場2023回顧及2024展望。隨着全國各地放寬樓市調控政策，大灣區內地城市一手住宅銷售套數自8月份回升，當中8至11月份錄得27%增長。預料今年區內一手住宅成交每月平均宗數有望達3.3萬宗左右水平，即全年總成交宗數有望回升5%至接近40萬宗水平。

自2023年8月下旬內地政府開始推行不同刺激樓市的措施，大灣區部分城市相繼落地「認房不認貸」、降低首付比例、取消限購、降低房貸利率等政策，有助釋放市場上的剛性需求和提升潛在買家對後市的信心。大灣區整體一手住宅成交自去年3月開始回落後，於8月份觸底並逐步回穩，11月成交量更加較8月高出27%，全年總成交錄得37.8萬套，較2022年全年跌6.2%。

政策出台後氣氛樓市好轉

戴德梁行大中華區副總裁及大中華區策略發展顧問部主管陶汝鴻表示，今年隨着大灣區深度融合，預期將有更多港人考慮於各大灣區城市置業，而現時港元

較人民幣走強亦有利香港買家入市。預料今年區內一手住宅成交每月平均宗數有望達3.3萬宗左右水平，即全年總成交宗數有望回升5%至接近40萬宗水平。二手樓市方面，隨着第三季末各種調控政策逐步放寬，將有助穩定市場信心，並帶動成交量上升，支持今年上半年二手住宅樓價平穩發展。

大手商業物業成交佔全國三成

另一方面，雖然受全球普遍高息環境影響，2023年大灣區商業物業大手投資(億元以上)相對平穩，全年總投資金額達661億元(人民幣，下同)，為5年內第二高水平。同時，大灣區投資金額共佔全國億元以上大宗交易約三成，佔比水平再度打破紀錄，相比

大灣區2023年全年總成交額661億，佔全國約29.4%再破紀錄



2018年大灣區概念初出時台的18%增長了不少，反映大灣區商用物業受市場重視。成交宗數方面，隨着整體投資氣氛於2023年下半年改善，全年交易宗數錄得85宗，為三年來最高。

戴德梁行執行董事及中國資本市場部香港主管陳彩麗分析指，在離岸人民幣借貸利率遠高於在岸利率的情況下，海外機構投資者在高息環境中多處於重資產配置週期，故投資活動較為淡靜。與此同時，不少房地產基金在內地放售資產時更願意提供折讓以吸引買家。

實力買家正趁低吸納

相比之下，內地資金如國企、實業買家和私人投資者表現相對活躍，紛紛在物業價格回歸理性和利率回落的環境下撈底，趁機吸納市場上的待售物業作長線投資，當中內資投資金額更佔2023全年總成交金額的98%。目前深圳廣州的物流、辦公等商業項目回報率均在4.5厘以上，酒店項目回報率約4厘。大灣區二線城市，回報率較上述一線城市再高0.5厘至1厘。

大摩料今年本港樓價跌一成

【香港商報訊】摩根士丹利昨日再發表報告，重申今年本港樓價將下跌10%，樓價重返2016年8月水平。本月6日大摩已「開腔」唱淡樓市前景，指樓市受加息及疲弱經濟大環境影響，因而欠缺上升動力，今年下跌趨勢將延續。時隔僅十餘日，大摩再發表看淡樓市的報告。

大摩最新報告指，美國減息需要一段時間方能使香港住宅市場受益，今年的實際按揭利率很可能維

持約4厘水平，從而導致負利差，損害最終用戶和投資需求。另外，截至去年第三季，未出售的樓市貨尾單位數量達2萬伙，為20年來最高水平，相信疲弱的市場情緒仍會持續。

貨尾單位達2萬伙

現時市場普遍看淡本港零售市場前景，預期在北上消費熱潮及內地訪港旅客減少下，本港零售

銷售平穩至下跌。大摩指，外遊人數於去年底已恢復至疫情前水平，相信已見頂，預期在人民幣回穩及低基數效應下，本港零售或有輕微改善。

大摩表示，預期今年上半年HIBOR按年上升約1厘，對於高負債及浮息債佔比較高的地產商有較大衝擊。大摩認為只有財政狀況理想的發展商如信和置業(083)、長實集團(1113)和太古地產(1972)等，才有機會維持及增加派息。

陳茂波：歡迎中東國家來港融資

【香港商報訊】財政司司長陳茂波昨日(18日)繼續在瑞士達沃斯第4日行程，他日前在世界經濟論壇年會上表示，歡迎中東和中亞地區國家利用香港高效穩健的金融市場，助力企業和項目發展、推展和融資，在互利共贏的合作之中一同實現更好的發展。

他指，近年中東和中亞地區國家積極推動經濟、多元發展及綠色轉型，香港作為高質量共建「一帶一路」倡議的節點平台，在推進區域金融聯通、擴大貿易、促進文化交流等方面，可發揮獨特的作用和貢獻。

此外，陳茂波和商務及經濟發展局局長丘應樺也與意大利經濟和財政部部長 Giancarlo Giorgetti 及秘魯中央儲備銀行行長 Julio Velarde Flores 會面，就當前環球金融環境、地緣政治局勢及綠色轉型等議題進行交流。

晚上，陳茂波出席了世界經濟論壇年會中國之夜並致晚宴致辭，介紹香港如何利用其聯繫人、橋樑和門戶的角色，助力中國和亞洲的經濟發展。

本港失業率維持2.9%

【香港商報訊】記者蘇尚報道：政府統計處昨日公布最新勞動人口統計數字，去年10至12月的失業率為2.9%，逾10.5萬人失業，與去年9至11月數字相同；就業不足率在上述兩段期間亦維持於1%。

據政府統計處表示，失業人數(不經季節性調整)由去年9至11月的11.24萬人，跌至去年10至12月的10.57萬人，減少約6700人；就業不足人數方面，去年10至12月的數字為3.7萬人，與去年9至11月的3.66萬人大致相若。

總就業人數方面跌幅收窄，由去年9至11月的370.81萬人，跌至去年10至12月的370.68萬人，減少1900人；勞動人口則進一步下跌，由382.11萬人大跌至381.25萬人，減少約8600人。

勞工人口進一步下跌

政府解釋，各個行業的失業率維持在低水平，大多數行業的失業率下跌或保持不變；各行業的就業不足率則變動不一，但幅度普遍不大。

勞工處在去年10至12月期間，平均每月錄得8.57萬個來自私營機構的空缺，按年下跌15.4%，較去年9至11月下跌6.4%。勞工及福利局局長孫玉潤認為，勞工市場短期內應維持緊縮，雖然不利的外圍環境或會帶來負面影響，但預料旅遊業及私人消費進一步復蘇，會繼續支持勞工需求。

上半月強積金人均蝕3184元

【香港商報訊】記者蘇尚報道：港股2024年開局不理想，下試15000點重要支持位。強積金顧問公司GUM表示，截至1月15日，強積金表現疲弱，下跌1.3%，平均人均回報損失3184元。

港股基金下跌4.7%

GUM指出，股票、混合資產和固定收益基金指數在1月中旬錄得負回報，股票基金下跌最多，跌幅達到2.2%，而混合資產基金和固定收益基金分別下跌1%和0.1%。

港股1月份重挫，香港股票基金下跌4.7%，美國股票基金上升0.3%至3.4%。強積金保守基金升0.2%。

「粵曲拍和」及「動感粵劇身段評估系統」應用程式

教大研發兩大玩味法寶 利用現代科技傳承粵劇



近年香港政府大力推動文化藝術與科技結合，正是為粵劇文化的傳承帶來了各種機遇。香港教育大學戲曲與非遺傳承中心(前身為「粵劇傳承研究中心」)研發了兩個玩味粵曲粵劇工具——iPad 應用程式「粵曲拍和」及「動感粵劇身段評估系統」，提供了對粵劇世界的迷人一瞥，讓用戶能夠沉浸在粵劇豐富的文化遺產中，甚至參與其中，期望在保存和現代化粵劇方面發揮作用。

粵曲拍和程式提供教學助學生享奏曲樂

「粵曲拍和」由本人及文化與創意藝術學系梁智軒博士共同研發，教大「創新與科技基金」資助，並獲知識產權署頒發香港專利權。此程式旨在把傳統的粵劇音樂與現代科技結合，為大眾提供一個簡單及易於操作的粵曲拍和程式，並為大中小學建立一個粵劇音樂的教學平台，加強大眾對粵劇與粵曲的認識和興趣，達致拓展新一代觀眾的效果。

用家可通過此程式把平板電腦變成粵曲拍和中常用的樂器，奏出不同的曲目，感受成為樂師的樂趣，帶來嶄新的演奏和學習體驗。此應用程式內含多種粵曲拍和中常用的樂器，並特設工尺譜鍵盤，讓用家以iPad彈奏樂曲的同時，亦能加深對工尺譜的認識。

隨大師級師傅學習粵劇生行身段動作

「動感粵劇身段評估系統」旨在通過記錄3D生行身段動作，將各個動作以元字由模擬的方式重新呈現，同時藉由遊戲化軟件評估系統，讓用家通過模仿學習及練習粵劇身段動作，並獲得即時回饋，以提升其鍛煉興趣。系統更設有各種模式，將各個動作劃分成不同的難度，以符合不同程度用家的需要。系統內收錄的各個生行身段動作均由本地粵劇大師阮兆輝及新晉演員吳立熙親身示範。他們分別穿上設有19個感應器的動作捕捉設備，配合光學動作捕捉軟件，精確地把每個關節動作記錄，並以數碼3D模擬的方式重新展現於系統之內，再附以配合不同動作節奏的鑼鼓音樂。中心期望透過遊戲方式，簡化粵劇身段的訓練，讓更多年輕一代接觸粵劇表演，將這項極具代表性的表演藝術發揚光大。

香港教育大學文化與創意藝術學系教授及非遺傳承中心總監 梁寶華

ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED
楊炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地，海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號
華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoyoungcpa.com

和記港口
香港國際貨櫃碼頭

聘請

職位名稱：**工程技術員(機械)**
空缺編號：29586

主要職責：
• 執行貨箱吊機或相關設施的維修保養工作
• 參與吊機相關設備的工程项目
• 須戶外及高空工作

入職要求：
• 中五程度
• 五年或以上維修大型機械相關經驗
• 三年或以上機械加工及機械配件組裝之相關經驗
• 持有有效牌照

工作時間：
上午8時至中午12時，下午1時至5時半
(星期一至六) [8.5小時]

每月工資：\$23,089
工作地區：葵青區

聯絡方法：本公司正透過勞工處進行招聘，求職者請致電2158 5543查詢/安排面試

(申請人所提供的資料將絕對保密，並只作招聘之用。所有落選申請人的資料將於6個月後銷毀。)

向法院申請
廢止破產令及撤銷破產呈請書
聆訊通知

香港特別行政區
高等法院原訟法庭
破產案件二零零四年第八三宗

關於：葉健榮(「破產人」)

特此通告：高等法院已安排於二零零四年二月二十六日(星期一)下午四時正就根據破產條例第33(一)(b)條提出廢止破產令及撤銷破產人於二零零四年二月二十六日作出的破產呈請書的申請進行聆訊。

任何債權人，如欲就該申請提出支持或反對，須書面通知破產管理署其地址為香港金鐘道六十六號政府合署十樓及黃嘉錫律師事務所其地址為香港中環干諾道中街二十二號登寶大廈三樓，及於二零零四年二月二十六日於高等法院親自出庭或委任律師代表出庭。

日期：二零零四年一月十九日
黃嘉錫律師事務所
破產人代表律師
香港中環干諾道中街二十二號
登寶大廈三樓
電話：2523 4778 傳真：2523 4178
檔案編號：JW23/57186/M/B/J/SYM/ch

通告
香港特別行政區
高等法院
原訟法庭
(授予書編號HCAG012728/2023)

有關死者 KWAN, CHEE KIN (關志堅) 又名 KWAN, WING CHUEN (關永存)，已過世，生前居於香港跑馬地司徒拔道4A號裕閣2樓的遺產事宜(「死者」) 及 有關香港特別行政區法例第10A章無爭議遺產規則第60A條

香港特別行政區高等法院法官官依據香港特別行政區法例第10A章無爭議遺產規則第60A條頒令上述遺產之債權人及其他人士限於此通告刊登的日期起計2個月內提出彼等對上述遺產之申索。

茲請所有債權人及其他人士將彼等的申索於2024年3月19日或之前送達死者之遺囑執行人代表律師，其地址如下：

曾鎮儀、陳立德律師事務所
香港干諾道中111號
永安中心23樓2303-2304室。

此通知由上述遺囑執行人代表律師於2024年1月19日發出。

通告
香港特別行政區
高等法院
原訟法庭
(授予書編號HCAG015516/2023)

有關死者 HO SHIU KWONG (何兆光) 又名 HO EDWARD SHIU KWONG, 已過世，生前居於香港九龍尖沙咀河內道18號名鑄31樓A室的遺產事宜(「死者」) 及 有關香港特別行政區法例第10A章無爭議遺產規則第60A條

香港特別行政區高等法院法官官依據香港特別行政區法例第10A章無爭議遺產規則第60A條頒令上述遺產之債權人及其他人士限於此通告刊登的日期起計2個月內提出彼等對上述遺產之申索。

茲請所有債權人及其他人士將彼等的申索於2024年3月19日或之前送達死者之遺囑執行人代表律師，其地址如下：

曾鎮儀、陳立德律師事務所
香港干諾道中111號
永安中心23樓2303-2304室。

此通知由上述遺囑執行人代表律師於2024年1月19日發出。

香港商報廣告效力宏大